

पत्र क्र० एनसीएल/ज०स०वि०/प्रेसवि०/2016-17/455

दिनांक- 21/12/2016

प्रेस विज्ञप्ति

डिजिटल पेमेंट करने हेतु ग्रामीणों को किया प्रोत्साहित

एनसीएल निगाही परियोजना की टीम ने नंदगांव और घरौली गांवों में ग्रामीणों को किया प्रशिक्षित

भारत सरकार की मिनी रत्न कंपनी नॉर्दर्न कोलफील्ड्स लिमिटेड (एनसीएल) अपने हितग्राहियों (कर्मचारी, संविदाकार, स्थानीय निवासी आदि) को डिजिटल पेमेंट के प्रति जागरूक करने के उद्देश्य से कार्यशालाओं का आयोजन कर रही है। इसी क्रम में कंपनी की निगाही परियोजना ने सोमवार को नंदगांव और मंगलवार को घरौली गांव में डिजिटल पेमेंट कार्यशालाएं आयोजित कर ग्रामीणों को डिजिटल पेमेंट करने के प्रति जागरूक करने के साथ-साथ उन्हें डिजिटल पेमेंट करने का प्रशिक्षण भी दिया। कार्यशालाओं का आयोजन परियोजना की सृष्टि महिला समिति के सहयोग से किया गया। इस अवसर पर आयोजित कार्यक्रम में सृष्टि महिला समिति की अध्यक्ष श्रीमती संगीता गोस्वामी बतौर मुख्य अतिथि उपस्थित थीं।

कार्यशालाओं में ग्रामीणों को समझाया गया कि वे नकदी (कैश) की बजाय डिजिटल पेमेंट का सहारा लेकर भुगतान की प्रक्रिया को आसानी से पूरा कर सकते हैं। साथ ही, ग्रामीणों को परियोजना की टीम द्वारा आधार आधारित पेमेंट सिस्टम (एईपीएस), अनस्ट्रक्चर्ड सप्लिमेंट्री सर्विस डेटा (यूपएसएसडी), यूनिफाइड पेमेंट इंटरफेस (यूपीआई), प्वाइंट ऑफ सेल (पीओएस) एवं ई-वॉलेट (ई-बटुवा) जैसे डिजिटल पेमेंट के विभिन्न माध्यमों के बारे में विस्तार से बताया और इनके समुचित उपयोग का प्रशिक्षण भी दिया। ग्रामीणों से अपील की गई कि वे अधिक से अधिक संख्या में अन्य लोगों को भी डिजिटल पेमेंट के प्रति प्रोत्साहित करें ताकि लोग डिजिटल पेमेंट का अधिकाधिक प्रयोग करें और नकदी पर उनकी निर्भरता कम हो सके।

सृष्टि महिला समिति ने कार्यशाला में शामिल हुई महिलाओं को भुगतान के डिजिटल माध्यमों का प्रयोग करने के तरीके बताए और महिलाओं को डिजिटल पेमेंट पद्धति का प्रयोग करने में किसी भी प्रकार की कठिनाई आने पर सृष्टि महिला समिति द्वारा मदद दिए जाने का आश्वासन दिया।

कार्यशालाओं में निगाही परियोजना की स्टाफ अधिकारी (कार्मिक) श्रीमती कविता गुप्ता, सहायक प्रबंधक (कार्मिक) श्री तुषार श्रीवास्तव, वरीय अधिकारी (कार्मिक) श्री मतलूब खान और सृष्टि महिला समिति की श्रीमती सशी दुहन, श्रीमती रक्सी मैथ्यू, श्रीमती मीना वर्मा एवं श्रीमती रजनी गुप्ता ने ग्रामीणों को डिजिटल पेमेंट पद्धतियों के उपयोग के प्रति प्रोत्साहित एवं प्रशिक्षित किया।

जनसंपर्क अधिकारी